

## 十神指向直透天机

推断应事和应期，关键要透彻命局的先天组合和原局组合在岁运中的变化。日主的象貌气质、心性行为、职业情况、理想目标、有无成就等等，尽在十神组合和指向中显现。

例一 乾造：丁卯 己酉 戊辰 丙辰 大运：戊申（8-95） 丁未（18-05） 丙午（28-15）。

先天不足，后天受损。酉金伤官为月令，又得己、辰土相生，如一个充足气的皮球，气足力大，日主被旺泄而弱。伤官强旺是本造的焦点。每个命局都有这样一个特点，最旺十神决定日主一生的主象。

我们来看看伤官的指向，也就是他去干什么事，酉合辰、冲卯，伤官的指向为旺泄日主和猛冲官星。但是伤官即泄不尽日主，又制不住官星，那就一无是用了。再来看卯木和辰土，卯木官星为尊为上，没制服必然要找日主麻烦；辰土比肩被泄伤难帮日主，无用。这样看来，八字中主要的几个字，不仅都没有用，而且还有害，尤其是伤官和官星。

一个八字中都是无用的字，那么日主就不会有什么成就，极普通的人。

从伤官制官和泄日主的指向中，泄露了日主一生中主要的信息，选以下几条加以说明。

体形气质：年月印比虚浮无力，伤官强旺占据月令，日主明显的先天不足。日、时虽都为印比，但时上偏印虚浮不生身，坐支和时支辰土湿寒又受伤，根本难以助身，后天实际也无补益。先后天都不足，日主弱小可知，看上去如十二、三岁的小孩；伤官主机灵秀气，人倒是挺机灵。

职业情况：伤官为命局的主导十神，是日主一生的主线。伤官为才华、技术，日主肯定是以技术维生之人。伤官不生财，而是去犯官，财为才华的结晶也就是收获，不生财说明财运差、没有技术成果，也说明技术差；官为事业、单位、职务、领导，官被冲说明没有稳定的工作，难以在一处干长久，经常失业。把以上的分析串起来，那么这个人一生的职业情况就相当明朗了。日主现在虽还小，但以前的职业情况正如上所述。一切都是命运使然，不是人为能轻易改变的。

日主的心性行为、理想目标、一生成就等等同样在伤官的指向中暴露无遗，只要你破译了十神之性，一眼就能看出来。

有些易友可能会对此八字的旺衰持不同看法，认为命局八个字中有六个字为印比，日主怎么可能弱呢。判断日主及其它十神的旺衰重在看质而不是量，重在看内在而不是表面。此命局的日主表面看似很强大，但实质印比不是虚浮就是受伤无用。一个手拿刀枪、强壮凶悍的强盗和10个弱不禁风、手无寸铁的老弱病残相比，孰强孰弱呢？其实从其瘦小的体形、软弱的性格、细声的说话中就能一眼看出是身弱的命造。

学习命理到了一定层次，是不以旺衰论吉凶的，重在看原命局的组合和岁运对命局的作用关系，旺衰只在论日主形体、心性行为上做一定的参考。

例二 乾造：戊戌 乙卯 丙午 丁酉

大运：丙辰 丁巳 戊午 己未

3 13 23 33

60 70 80 90

这个八字不仅透明性强，而且相当流畅，整体组合很好。木旺生火，旺气聚于火，即日主本身。火劫财的指向，也就是日主的目标很明确，那就是控制酉金财星。酉金财星被劫财牢牢控制住，说明日主有非凡才能，在某方面必有大的成就。

旺十神控制弱十神，能体现三种信息：第一，说明日主为有成就之人。第二，通过旺方十

神和弱方十神能知道日主在哪方面有成就。第三，通过其它十神与旺方和弱方十神的特殊关系，能知道成就的途径（获得成就的方式）。

此造日主为中国奇人，具有多项稳定的特异功能。92年至96年官杀旺之年，曾被国内多家大报纸争相报导过。

他的成就和富裕，通过午火、丁火的指向我们都能轻易地看出来，但他的收入相当广泛，竞争实力很强，且是在特异功能方面（神秘类）出名，名气又这么大，怎么看呢？这些在八字中都有明显的信号，留作大家思考。

这个八字涉及到空亡的运用，有必要多说几名。空亡在预测中有很大的作用，尤其在断应事方面，如此造，月柱印星用神强旺但落入空亡，能很肯定的得出日主必是“异路”名士，且名气大至全国，甚至全球，但文化层次不会高，“正路”上不会有发展。

现在有一种空亡理论，认为某个字空亡了，就可删除不看，要是月令空亡，就以年支做月令论旺衰。月令即是一个地支又代表节气，地支中的那个字会空亡，但节气会空亡吗？如此造，卯木空亡，卯月春天会变成戌月秋天吗？这个八字可能身弱吗？以身弱论，不仅心性行为不符，以前的吉凶也正好相反。

十神的指向是论命的重中之重，但并不是所有有生克指向组合的十神都能生克。每个十神都有各自的特性，其生克受其本性的制约。犹如男人和女人的区别，男人天性争强好胜、喜攻击杀戳，女人天性温柔善良、喜和平相爱。十神中的吉神、凶神正如人群中的男人、女人，吉神如女人天性喜生，凶神如男人天性喜克。

吉神见有生之物必全力生之，凶神见可克之物必全力攻击。这是十神作用关系中的密中之密。

知道了这些，你就不难理解，为什么灾祸多数为凶神制吉神的组合如：伤官见官、枭神夺食、比劫劫财、七杀制身。知道了这些，也就不难理解喜事多为吉神相生的组合如：食神生财、官印相生、财官相生、印星生身。

食 印 日 伤

例三 乾造：壬戌 己酉 庚戌 癸未

劫 食 日 财

例四 乾造：己酉 庚午 戊午 壬戌

以上两造都是身旺、食神得用的八字。食神本性为悠闲自在、知足常乐，安于现状而欠上进。例三，就是如上所述之人。但例四却不是这种心性之人，日主是个挣钱欲望极强，闲不住爱打拼之人，但每次创业都是以失败而告终，还曾因求财而一度走上犯罪的道路。

同是食神为什么在心性行为上存在这么大的差异？例三，透食神而不见财星，体现纯食神的心性。例四，食神和财星同现，食神由于本性使然必竭尽全力去生财，食神之性被偏财所取代，但财星过弱难以生扶起，因此屡战屡败。

十神的指向蕴藏着日主一生大量的信息，如何去提取，是我们急欲学习的内容，也是以后论述的重点部分。

自己与别人、先天与后天、大与小

探索者

解决了旺衰、格局、用神忌神，能初步推断日主的吉凶祸福了，才算正式入门。接下去就要往细微处努力，不仅要断出日主的吉凶祸福，还要详细描述出吉凶祸福的轻重大小，来龙去脉，以及能理清日主的各种社会关系。这听起来很玄，甚至会认为一个八字不可能看

出这么多事。前几年我也是这样认为的，深入研究以后，发现事实上很多事是能够实现的，并且这种方法有规律可循，绝大多数人都能掌握。

当然，我要讲的这些东西，你以前从没接触过，书上也没明写，需要你重新去学习，不过大家都有扎实的基础，只要把这种思路掌握了，举一反三，马上能灵活运用。

### 一. 从十神看大小

大小指事业、成就、财运的大小，辈份、年龄的大小，气魄、胸怀、眼界的大小，甚至包括单位、房子、车子、身体的大小，涉及面很广。十神的轻重大小，在定格局高低、富贵贫贱层次中有着及其重要的意义。

五行、十神和宫位为命术之本，认识他们就能看清命理中的本质问题。今天不从五行上去论，主要从十神着手来论大小。

#### 1. 大十神—官杀、印枭

官杀为权力，管理统治人之身。

印枭为思想，影响控制人之心。

因此，官印是所有十神中最大、最高位的十神，由此也被定为富贵星。

在现实生活中的体现也是完全如此，官杀为管理、制约、收拾你的人，为领导、政府、国家权力机构，是不是比你、比我都要大。

官杀主外在的大，权力、地位、事业等外在的大，包括身体的高大，你看官杀旺而得用的人，都是高大威武型的人。的确当官的、当老板的没几个不是肥头大耳的。当然官杀过旺为忌的，总是被压制，物极必反，很瘦小。

印主内在的大，体现为心大、思想大。印旺而得用的，命主思想深远，在学术、思想、精神方面很有成就，并且其理论方法，精神思想能影响一大批人，甚至几代人。大就体现出来了。

当然，也并不是所有印旺的都有这种大思想，如果印旺为忌神，那么这种大就演变成了梦想、空想、幻想，孤僻离群，生活在自己虚幻的精神大世界里。

#### 2. 小十神—比劫、伤官

比劫主自我意识，熟悉的同辈，指自己和同伴。这个世界几十亿人，自我小的犹如一只蚂蚁，比劫的小就由此可知了。

这种小体现为见识少、眼光浅，心胸狭隘，生活圈子小。这就决定了命主的财运、事业及其它方面的小。还有一点有意思的是，比劫旺为忌无制化，又财官很弱的，日主连个子都会很小，看来大肚之人能容天下难容之事是有一定道理的。真是怪事，十神竟有这么神奇。

比劫的小体现在生活中，如做生意的绝大多数为个体户，如为一般人必多挣小钱、住小房子、心眼小、生活圈子小。

伤官。伤官为从自身出来的东西，才华、技术。由于是自身的精华，因此日主会很珍惜，也会自以为是。伤官过于在意自己，可确定为自我星。

一个人以自我为中心，专注于自己身上的一点东西，世界就会很小，心胸也开始狭隘，自以为是，报复心极强。你去观察一下，一个八字如果伤官过旺为忌神，没有印制和财泄的，日主必为小心眼之人，并且多数个子瘦小。伤官的自以为是和小心眼是出了名的，不要说过旺为忌，就是不为忌也有点小心眼。

比劫和伤官这两个小星，如果不巧又结合在一块，那么“小”可堪称一绝，不是心眼小，报复心强，就是个子小，眼睛小，这是不会看错的。

官杀印枭为大，比劫伤官为小，那么食神和财星呢？他们是大还是小，留给你去推理吧。

知道了大小十神，预测时具体往哪运用呢？应用的范围太大了，从小的方面讲，看出一个人的心胸、体形、志向、胸怀，家庭、单位、生活圈子的大小，大到看一个人的富贵层次、

查看完整版

付费下载



---

## 【百万古籍库】

<https://www.fozhu920.com/list/>

【易】【医】【道】【武】【文】【奇】【画】【书】

1000000+ 高清古书籍

打包下载





## 【风水】风水命理资料合集\_9500 本

阴宅阳宅、风水堪舆、八字命理、手相面相、符咒卦象、奇门遁甲、紫微斗数.....



## 【中医】中华传统医学资料大全\_15000 本

针灸、推拿、正骨术、汉医、苗医、民间秘方偏方、药洒药方、祖传医术、珍本...



## 【道术】道家法术\茅山术\符咒术\气术\_3000 套

修真秘籍、丹道、道家秘术、胎息功、内丹术、茅山法术、道家符咒、巫术、...



## 【武术】传统武术与现代搏击术\_6200 册

少林、武当、太极拳、形意拳、八极拳、咏春拳、气功、散打、格斗、拳击、...



## **【集藏】经史子集库\_13300 卷**

【经史子集】楚辞、汉赋、诗集、词集、宝卷、正史、编年、别史、纪事本末、地理志...



## **【国画】传世名画 \_ 6100 卷**

唐、金、辽、宋、元、明、清 800 多位画家近 6000 多幅传世...



## **【县志】方志\地方县志\乡志\地理志\_8100 册**

府志、区志、乡志、地理志..... 此合集为全国范围地方县志\府志古籍影印电子版，...



## **【国学】中华古籍库—32 万册古籍书**

32 万册《中华古籍库》【32 万册影印古籍 + 20 多亿字，带检索器和阅读工具】包括各地方志、日本内...

**【更多】** >> <https://www.fozhu920.com/list/>